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令和５年９月 教育委員会定例会議事録 

 

１．日  時   令和５年９月２９日（金） 午前１０時００分 開会 

                       午前１１時４０分 閉会 

２．件  名   河南町教育委員会定例会 

３．開催場所   河南町役場 庁舎４階 ４０１会議室 

４．出席委員   教 育 長       中川 修 

         委 員      藤原  充 

委 員      髙井 美惠子 

委 員       杉田 みはる 

５．欠席委員   教育長職務代理者 西川 幹雄 

６．事務局職員    教・育部長                   谷  道広 

         教・育部副理事兼指導主事     内山 裕生 

         教育課長             藤井 康裕  

         こども１ばん課長         山田 恵 

         生涯まなぶ課長          森  弘樹 

         給食センター所長         浅井 明郎 

（審議内容）  

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今年は、特に９月は異常な暑さということで、朝晩、ちょっとましな時期も

あったけど、ぶり返しみたいなことが、今回あるような気がします。 

昨日でも、猛暑日で３５度を超えるなんて、普通この時期にありえない話で

す。 

昨日、小学校の運動会で、３０人ほど熱中症というニュースがありました。

明日、委員さんにも参加いただきますが、中学校の体育大会を予定しています。 

教頭にどうですかって聞いたら、何とか大丈夫と、大人の方も気をつけてく

ださいということです。 

とは言え、秋は着実に近づいています。 

私は、お月さんを見上げるのがものすごく好きで、今日が中秋の名月という

ことで、天候にも恵まれて、きれいに見えそうです。 

たまたま、今日、新聞見てますと、こんな和歌が紹介されていました。 

「行方なく 月に心の 澄み澄みて 果てはいかにか ならむとすらむ」 

これは皆さんもご存知の河南町にゆかりのある西行さんの歌らしいです。 

藤原委員と西行さんについていろいろお話させていただくこともあったので

すが、西行さんは生涯の中でありのままにっていうあたりが、いろんな経験を

されてるっていうところに根付くものがあると思うのですが。 

この歌の解釈が様々あると思うのですけど、ずっとお月さんを見てると、心

が澄み、どんどん澄み切っている。このままずっと澄み切っていけば、最後は

どうなってしまうんだろうという、ありのままに感じたことを歌にされてると

いう、西行さん独特の味わいのある歌ということで、そういうことも書いてあ

りました。 

今日は中秋の名月だから、この歌を持ってきたのかなと思うのですが、皆さ
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ん、今日はお忙しい中かもしれませんが、晩方、夜空見上げて、お月さん見な

がら心が澄んでいくような、そんな味わいをしていただいたらどうかなと思い

ます。 

そして、やはり今、皆さんの中にあるのは、多分、金剛バスのことじゃない

かなと思っています。 

これについては、４市町村が協力しながら、今後、住民の生活に直結する部

分なので、最優先事項として、できることはという形で町の方も取り組んでい

ただいてるところなので、動向は注視していきたいなと思っています。 

そして、今日の案件にもありますように、秋はいろんな行事もありますが、

学校の本分である学力、それから生活指導、その両輪ということですが、厳し

い結果が今回も出てますので、いろんなご意見いただきながら、現場と協力し

ながら先生自身の課題もあるでしょうし、子どもたちにどんな力をつけていか

なければならないのかということを改めて考えますと、自分で考えて、主体的

に学習に臨める雰囲気、態度、そういったものを再度見直していく。そのこと

が、ちょっとした問題で落としてる部分をしっかりと取ることに繋がるかもし

れない。 

この問題も含めていろんな形の分析を指導主事のみならず、部長、課長も交

えて、今、事務局でも分析をしながら、学校現場を含めて、具体的に何をする

のか検討しています。今回、たまたま法定研修もあって、指導主事２人が現場

に赴くことが、例年に比べてたくさんあるので、そういった場も含めて、現場

の先生たちと課題をしっかりと共有できて、具体的な手を打つきっかけにもし

ていきたいと思ってますので、これについては、また様々、後でご意見いただ

けたらなと思ってます。 

あとは、皆さん、来年の２０２４年問題っていうのを聞くと思いますが、こ

れは学校にも直結してくると思います。バス会社さんとか、基本的には人手不

足というのが大きな理由の一つであるし、来年も、修学旅行の段取りはしてる

のですが、突然、運転手が見つからないという問題が、来年、起こってくるの

ではないかとか、その次の年、２０２５年は万博となってきたら、ここ１、２

年、今までにないような状況の中で、学校行事も組んでいかなければならない。 

せっかくコロナが明けて、いろんなことをやっていけるようになってるけで

ど、また違う問題で、現場も頭抱えていかなければならないかもしれない。で

は、どうすればいいのか。 

例えば、バスを使わないで、電車で行ける修学旅行や遠足を考えていかなけ

ればならない。いろんな方面で事を考えていかないといけないことが山積みな

のかなと思います。その辺で委員会は委員会として何ができるのか、委員さん

は委員さんとしてこういうふうにしたらどうかとか、そんな意見も出し合いな

がら、何が起こるかわからない、予測不可能な将来なのだけれども、この会で

も、その辺の意見を充実させながら、現場と共有していきたいなと思ってます。 

今日もどうぞよろしくお願いします。 
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委員全員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員全員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

それでは、令和５年９月の教育委員会定例会を開催します。 

まず初めに、本日の定例会につきまして、傍聴の申し出はございません。 

次に、本日の出席者は４名です。 

定足数を満たしていますことをご報告いたします。 

次に、会議録署名委員は、河南町教育委員会会議規則第１７条の規定により、

藤原委員に決定してよろしいでしょうか。 

 

――― 異議なしの声あり ――― 

 

ご異議ないようですので、会議録署名委員は藤原委員に決定いたしました。 

 

それでは、議事を進めさせていただきますが、本日は、議案がありませんの

で、「２．諸報告・その他」に進めさせていただきます。 

 

「（１）令和５年度大阪府小学校（すくすくウォッチ）の結果について」及び次

の「（２）令和５年度全国学力・学習状況調査の結果について」は、公開が予定

されていないデータが含まれますので、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第１４条第７項の規定に基づきまして、これよりは非公開としたいと思い

ます。 

 

お諮りいたします。 

「（１）令和５年度大阪府小学校（すくすくウォッチ）の結果について」及び「（２）

令和５年度全国学力・学習状況調査の結果について」を非公開で行うことに賛

成の方の挙手をお願いいたします。 

 

――― 全員挙手 ――― 

 

挙手全員と認めます。 

これによりまして、「（１）令和５年度大阪府小学校（すくすくウォッチ）の

結果について」及び「（２）令和５年度全国学力・学習状況調査の結果について」

を非公開とすることに決しました。 

会場の閉鎖をお願いします。 

 

――― 会場封鎖 ――― 

 

開場の封鎖を確認しました。 

 

※※※※※※※ 以下 非公開 ※※※※※※※ 

 

「（３）第２１回秋の文化祭展及び第２７回かなん子ども科学賞典及び、かなん
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事務局 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

教育長 

 

 

事務局 

 

 

委員全員 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

読書感想文コンクールについて」事務局から説明をお願いします。 

 

「（３）第２１回秋の文化祭展及び第２７回かなん子ども科学賞典及び、かな

ん読書感想文コンクールについて」 

 

――― 資料に基づき説明 ――― 

 

今、事務局からあったように、去年の流れでいくのか、それまでみたいな形

で１人でやるのかとか、どうしましょう。去年の流れでよろしいですか。どう

しますか。ご意見あれば。 

 

※ 委員調整の結果、下記のとおり 

司   会：髙井委員 

総   評：西川委員 

科 学 賞：藤原委員 

読書感想文：杉田委員 

 

昨年は、写真は、例えば、杉田委員が銅賞担当者の時には、銅賞がもし２人

だとしたら、２人の子と杉田委員だけで撮っていました。 

 

それは、保護者さんからしたら、あんまりいらないのじゃないか。確かに中

断する。あれがなかったら、もっとスムーズに進んでいくとは思う。 

 

読書感想文だけで、受賞者は合計９人ぐらいになると思うのですけど、賞ご

とに３回やってたことを読書感想文の９人全員で撮る。 

 

――― 全員同意 ――― 

 

 

わかりました。それで行きましょう。 

司会が委員になったので、次回もう１回、その辺の文言とかの確認をする。 

 

では、この三つ目の件、受賞式の件についてよろしいですか。 

 

ないようですので、次に、「（４）令和５年度南河内地区市町村教育委員会研

修会について」事務局からお願いします。 

 

「（４）令和５年度南河内地区市町村教育委員会研修会について」 

 

 ――― 資料に基づき説明 ――― 
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教育長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

この研修会及び資料４の予定表についてですが、よろしいですか。 

 

次に、「（５）その他」に進めさせていただきますが、その他何かありますか。 

 

中村こども園の送迎バスの件についてのご報告になります。 

昨年の９月に静岡県の方で園児がバスの中に置き去りにされるという事件、

事故がありまして、何か防止対策というところで、令和５年度から送迎にバス

を使っている場合は安全装置を設置しなさいっていうのが義務づけられまし

た。こども園は３台のバスが走っております。国が安全装置のガイドラインを

示しておりますので、そこで認証してるものを夏休みの期間中に設置しました。 

２学期からそれを運用開始しております。もともと先生が付き添ってますの

で、降りるときに子どもの人数を確認してましたし、運転手もエンジン切った

後、確認をしてたのですけれども、それに加えて、そういう機械的なものを設

置させてもらいました。 

装置的にはエンジンを切った段階で、まずブザーが座席のいちばん後ろの方

で鳴りますので、それを止めに行くため、必然的に後ろまで歩いていくという、

そういうもので、まずそれを止めますと、さらに降りたあと５分ぐらいすると、

今度はセンサー感知して、中で何か物が動いたりしたらまたそれでブザーが鳴

るっていう二重に対策してるものを設置しておりますので、さらに安全な見守

りができると思っておりますので、ご報告させていただきます。 

 

生涯まなぶ課から施設改修絡みで２点ご報告します。 

老朽化が進んでおりました町立テニスコートの管理棟でございますが、改修

工事を１０月１２日から来年の２月９日までの工期で実施いたします。 

工事内容は管理棟の外壁の補修や塗り替え、サービスヤードの支柱とか樋の

取り替え、あと、トイレの洋式化の更新、あとシャワーの温水化への工事など

であります。 

工事期間中は管理棟の改修だけでございますので、テニスコートは会場オー

プンのまま工事する予定でございます。 

ただ、入口がですね、西側にありますスロープからの入口となることや、工

事期間中のトイレは役場の方でご利用いただかないといけないということで、

利用者の方にはご不便をおかけすることになりますので、工事開始まで事前周

知に努めて参りたいと思っております。 

あと現在、工事しております大宝地区公民館の長寿命化の改修工事でござい

ますが、こちらの方の２月末までの工期で実施しているところでございまして、

現在は２階部分を休館といたしまして、屋外の工事に取りかかっております。 

２階部分は１０月の末までに終了いたしまして、１１月から来年の１月末ま

で、１階部分を閉鎖して工事に取りかかり、２月末に工事を完成させるという

予定でございますので、ご報告させていただきます。 
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教育長 

 

事務局 

 

教育長 

以上です。 

 

中学生もクラブで使ってるので、中学校にも周知は。 

 

終わりました。 

 

他にございませんか。 

 

ないようですので、以上をもちまして、本日の議事日程はすべて議了いたし

ました。 

これをもちまして９月の教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

次回開催日は、令和５年１０月３０日（月）午後１時３５分から午後２時２

０分までの研究授業視察の後と決めていただいております。 

 

また、１１月定例会は、令和５年１１月２１日（火）午前１０時から開催と

いたしますので、よろしくお願いします。 

 

本日はご苦労様でした。 

 

ありがとうございました。 
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令和  年  月  日 

               教 育 長 名 

署名委員名 

 


